

如皋实现“无碍·有爱”服务全覆盖

一抹“志愿红”温暖一座城

“感谢助残志愿者对我们残疾人的真情帮助,让我们看到了生活的希望。”近日,如皋市东陈镇重度残疾人刘大爷接过如皋市残联捐赠的轮椅时,感激之情溢于言表。

近年来,为构建“无碍·有爱”志愿服务项目,如皋市残联将服务触角向残疾人之家、康复中心等场所延伸,不断创新服务项目,拓展服务内容,实现“无碍·有爱”服务全覆盖。



如皋组织残疾人参观水绘园。张鹏

专业服务 精心打造“助残品牌”

“我是志愿者我来帮!”已成为如皋市残联“无碍·有爱”志愿者常常挂在嘴边的一句响亮口号。这是一句承诺,更是一份责任。

放眼如皋全市,助残志愿服务活动遍地开花、各显其能。志愿者们或到拥堵路口进行文明交通劝导;或到社区为居民送上慰问品,给居民免费理发、测量血压;或到康复机构为特殊儿童提供康复服务,用实际行动诠释爱与关怀……一张张“雷锋面孔”,一抹抹暖心“志愿红”,温暖着这座城市中的每个人。

如皋通过举办残疾人招聘会、职业技能培训班、职业技能竞赛等活动提供助残志愿服务,为促进残疾人就业提供有力保障;开展帮扶特殊儿童的志愿服务活动,组织志愿者参与到特殊儿童的康复教育中;坚持每年在社区开展“残疾人文化周”志愿服务活动,以喜闻乐见的形式,不断丰富残疾人的精神文化生活;举办盲人无障碍电影观影活动,让视力残疾人也能享受影音文化带来的快乐;依托残疾人作品展示厅,为有文化特长的残疾人提供展示平台。

“通过‘开门询单、团队亮单、群众点单’服务模式,一抹抹‘志愿红’用实际行动让‘文明实践’直抵人心,切实增强残疾人的获得感、幸福感。”如皋市残联“无碍·有爱”志愿服务队队长吴来平说,志愿者聚焦残疾人、特殊儿童等重点人群,精心策划了“用心聆听,爱的声音”“助残服务,与爱同行”“扶智扶志,逐梦未来”“关爱精神,传递温暖”等一大批惠民生、接地气的志愿服务项目,促进志愿服务个性化、品牌化的建设。

爱心助残 有困难就找志愿者

“感谢你们经常来我家里,帮我打扫卫生,让我们家干净又整洁……”14日,如皋市残联“无碍·有爱”志愿服务队的志愿者们又如往常一样,来到重度残疾人家里开展“爱心助残”志愿服务活动。

“我要把爱心传递下去,献出我们一点爱,表达我们小小的心意。”这是如皋市助残志愿者杜甜田常挂在嘴边的一句话。成立两年多时间,助残志愿者深入开展爱心义诊、爱老敬老、就业培训等志愿活动,成为残疾人的“贴心人”、群众身边的“活雷锋”。

据悉,如皋市残联一方面主动牵头搭桥各类社会组织团体,邀请他们到困难残疾人家庭走访,实地了解残疾人的生活状况,引导他们加入扶残助残的行列中来;另一方面,根据各类爱心组织的特点,积极帮他们制订助残计划、牵手服务对象、确定助残形式、完善活动内容,使他们的助残行动更顺畅、更有效。

“长期以来,我都热衷于各种助残志愿活动,竭尽全力为需要帮助的残疾人提供服务,呼吁社会各界爱心人士关注残疾人,把爱传递下去。”50多岁的志愿者鞠九江说,现在,路上总能见到很多年轻的面孔,他们也加入了志愿服务中。“扶残助残永远在路上,让我们共同播撒爱的种子,成为爱的使者,让爱的阳光照进每一名残疾人心田,让扶残助残的中华传统美德在雉水大地传承发扬”。

自助残志愿服务活动开展以来,如皋市残疾人工作者化身“志愿红”,将服务送到了残疾人家门口、心坎上,也让“志愿红”成为如皋最流行的颜色。“有时间做志愿者,有困难找志愿者。”已成为如皋广大残疾人的一种生活新追求。

榜样力量 从一个人到一群人

“我是一名平凡的志愿者,做着平凡的事情,这些事是我喜欢的,所以我全力以赴。”这是如皋市退伍老兵王建平发自肺腑的一句话,既简单又深刻。

今年46岁的王建平曾担任如皋市学雷锋义工站的负责人,从“学雷锋”到“志愿者”再到“社工”,17年如一日,他带动4000余人一起学雷锋,每年开展超百场公益活动。

每逢周末、节假日,王建平都会组织志愿者在城乡广泛开展关爱孤寡老人、留守儿童、残疾人等特殊群体志愿活动,用微笑和行动传播文明,传递社会正能量。“确实很累,但很值得,收获了肯定和满满的感动,内心感到从没有过的安宁和满足。”

在如皋,像王建平这样的优秀志愿者还有很多。全国文明家庭、助人为乐“中国好人”石小华,南通市“见义勇为先进分子”、享誉江海大地的“爱心大使”鞠九江,如皋“优秀志愿者”陈绍锁……他们用榜样的力量让“志愿红”更加绚丽。

榜样的力量是无穷的。近几年,越来越多的行政工作者、企业职工、普通居民积极参与到志愿者队伍当中,帮助别人、快乐自己。

从一个人做好事到一群人作奉献,在如皋这片爱心城市,雷锋精神从未停止闪耀,全市各类助残志愿服务队伍薪火相传,不断汇聚向上向善的蓬勃力量,用志愿服务筑起文明实践的风景线,生动诠释了城市的幸福底色。

“我们要让志愿者们在付出辛劳和汗水的同时,也感受到来自组织、来自社会的温暖,从而影响和带动更多的人,这是我们义不容辞的责任。”如皋市残联负责人说。

本报记者陈嘉仪
本报通讯员张鹏

让残疾人 感受社会关爱

多部门联合开展助残走访慰问公益活动

晚报讯 15日上午,南通市崇德学雷锋公益服务中心、当代雷锋庄仕华志愿者服务团南通分团携手崇川区文峰街道新城社区新时代文明实践站、兴业银行南通分行,围绕“弘扬自强与助残精神,凝聚团结奋进力量”主题,联合开展助残走访慰问公益活动。

活动当天,雷锋车队志愿者、社区网格员与兴业银行志愿者共同走进两户残疾人家庭。他们带着生活物资和清洁工具,每到一处便详细询问家属生活状况与需求,还为残疾人免费理发。在两户居民家中,志愿者们擦洗窗户、厨房灶具、灶台,打扫地面,雷锋车队志愿者电工师傅仔细检查电气线路与消防设施,更换灯泡,确保残疾人家庭生命财产安全。

记者严春花

通州开展助残公益集市活动 公益小集市 凝聚助残“大力量”



刘军正在进行油画创作。记者徐爱银

晚报讯 昨天下午,通州区残联在通州万达广场举办了“残健携手展风华,并肩共进绘新篇”助残公益集市活动,充分展现了残疾人自强不息的精神风貌,激励他们积极融入社会、实现人生价值。

活动现场设置了康复服务、政策咨询、按摩理疗等多个便民助残专区,为残疾人及家属提供精准帮扶。同时,残疾人艺术家和手工艺者带来了精彩纷呈的才艺展示和文创义卖,包括刘军油画、王剑华口书书法、邱玲篆刻艺术,以及手工皂、钻石画等特色作品,吸引众多市民驻足欣赏、踊跃购买,用实际行动支持残疾人创业就业。

通州区残联理事长姜卫军表示,此次公益集市既提供了助残项目、政策咨询等服务,也为残疾人提供了展示才华、实现自我价值的平台,让更多市民近距离了解残疾人的能力和需求。未来,区残联将持续创新助残形式,拓宽社会参与渠道,营造全社会关心关爱残疾人的良好氛围,助力残疾人事业高质量发展。记者徐爱银

更俗
剧院

热映电影

马丽主演《水饺皇后》
张婧仪、陈明昊主演《独一无二》
常远、邓家佳主演《人生开门红》
刘德华、欧豪主演《猎金·游戏》

演出信息

5月23日19:30——话剧《运河1935》

6月1日15:30,19:30——大型亲子神话儿童剧《西游记之真假美猴王》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668

(广告)